



Колонка Лицейстки



**Здравствуйте,
дорогие
читатели!**

Перед вами второй номер этого учебного года

Этот номер расскажет вам о буднях и праздниках в лицее, о наших лицейских традициях, посвящение в лицеисты, о наших осенних путешествиях. Мы побывали на этом мероприятии и прожили его глазами участников.

Давно уже не молодой праздник — День матери — уверенно входит в российские дома. И это замечательно: в рабочие будни у нас часто не хватает времени говорить то, что должны, День Матери—это повод сказать своим мамам то, как ты их любишь. Так не упускайте же возможности, говорите им как они много для вас значат.

Расскажу я и о том, как прошли осенние каникулы, где побывали ребята и какими впечатлениями наполнились.

А вы знаете, что теперь в нашем городе открылся центр поддержки и выявления талантливых детей. Это даже круче, чем «Сириус», потому что находится рядом.

Надеюсь, что наша школьная газета будет настоящим подарком для всех, кому небезразлична судьба лицея и всё, что с ним связано

Поздравляем дорогих мам

Дать детям жизнь и вырастить людьми,
Отдав любовь, все помыслы свои,
Здоровье, силы, душу в них вложить!
Быть матерью — не значит лишь родить.
Святой и благородный это труд.
Но мамы благодарностей не ждут,
Им дорого взаимопонимание,
Их трогает любое к ним внимание.
Хотя бы раз в году, в День матерей,
Им расскажите о любви своей,
Не пожалев ни слов, ни слез из глаз,
Пока они способны слышать вас...



В этом выпуске:

От Лицейстки	1
Для милых мам	2
Лицейские традиции	3-4
Осенние путешествия	5-6
«Галактика 64»	7
Эффективная суббота	8
История успеха	9-10
Проба пера	11



Для милых мам!

День матери в России отмечается каждое последнее воскресенье ноября. В 2023 году он выпадает на 26 ноября, в этот день и в его преддверии дети традиционно поздравляют своих мам. Всей истории человечества присущ культ матери, существовавший в разных народах на противоположных точках земного шара. У древних греков объектом поклонения была мать всех богов - Рея, у римлян - мать богов Кибелла, кельты воздавали почести матерям во время чествования богини Бриджит.

Первые попытки учредить День матери в российской истории датируются 1 декабря 1915 года, однако в то время дата не смогла устояться и не вошла в календарь праздников.

Законодательное закрепление праздника произошло лишь в 1993 году, однако не в национальном, а в региональном масштабе. Первым субъектом Федерации, установившим праздник День матери, стала Республика Саха.

Спустя пять лет, в 1998 году, День матери был учрежден указом президента России и официально стал праздником для всей страны.

Согласно сложившейся за годы традиции празднования Дня матери, в этот день принято поздравлять всех беременных женщин, мам и бабушек.

Традиционно в День матери или в преддверии праздника по всей стране проходят тематические концерты, акции, выставки и другие мероприятия.

24 ноября в нашей школе прошел яркий и праздничный концерт, посвященный дню матери. Подготовили и провели это мероприятие ученики 5-х классов под руководством учителя русского языка и литературы Жуйковой Н.В.. Это было особенное мероприятие, где ребята смогли выразить благодарность и признательность всем мамам, бабушкам за их труд, заботу и любовь.

-Дорогие наши мамы!
Заявляем без прикрас-
Честно, искренно и прямо-
Очень, очень любим Вас!

Ребята подготовили разнообразные номера специально для этого концерта. Были песни, танцы, стихи и даже сценки, которые вызывали восторг и аплодисменты в зрительном зале. Наверное, ребятам было немного страшно выступать на сцене перед таким количеством зрителей, но все равно все очень старались показать свои таланты. Каждый номер был наполнен эмоциями и любовью к нашим мамам. Концерт ко дню матери - это замечательный повод, чтобы ещё раз сказать слова любви и признательности самому родному и близкому человеку, отдать дань уважения за любовь, за щедрые материнские сердца, за их заботливые и ласковые руки.





Лицейские традиции

Сегодня, 19 октября, в День лицеиста в Лицее № 47 прошло торжественное мероприятие «Посвящение в лицеисты», открывшая первоклассникам череду традиционных праздников лицея. С приветственным словом к юным лицеистам обратилась заместителя директора по учебно-воспитательной работе Волкова Эвелина Александровна и пожелала ребятам увлекательных школьных будней, ярких лицейских праздников, новых открытий и достижений.

На торжественной церемонии первоклассники продемонстрировали свои творческие способности

Ребята с удовольствием отвечали на все вопросы ведущих: вспоминали имена героев любимых мультиков и отличительные черты учеников-отличников, решали сказочные задачи и отгадывали загадки. Первоклассники успешно прошли все испытания!

Кульминацией церемонии стала Клятва Лицеиста, которую проносят уже на протяжении многих лет все первоклассники нашего лицея.

Слова поздравления ребята услышали от своих классных руководителей. В своем ответном слове юные лицеисты обещали прославлять Родной Лицей.

Старшеклассники, в свою очередь, вручили ребятам почетные дипломы «Лицеист». И в завершении праздника, по традиции, все исполнили гимн лицея.



24 октября 2023 года у всех пятиклассников нашего лицея было праздничное мероприятие –Посвящение в пятиклассники. В актовом зале собрались все ученики пятых классов, их классные руководители, а также зрители. Для сегодняшних пятиклассников– это посвящение особое, потому что учеба в начальных классах у них пришлась на трудный период пандемии. Они, к сожалению, были лишены совместных мероприятий из-за вынужденных мер принятия карантина.

Посвящение в пятиклассники - настоящий праздник для ребят, который они с нетерпением ждут с начала учебного года. Это мероприятие не только сплачивает учащихся, но и помогает им стать ближе к старшеклассникам, ведь именно 10 классы по традиции проводят Посвящение. И посвящают не просто в "пятиклассники", а в члены детской школьной общественной организации "Юность".

Сегодня ребята показали свои многогранные таланты. Среди наших пятиклассников и спортсмены, и танцоры, и чтецы. Старосты отстаивали свои классы в конкурсе - интеллектуальная разминка. А в командном конкурсе пришлось проявить смекалку и находчивость всем. Ребята справились со всеми испытаниями. На празднике ребята дали клятву лицеиста. Все были рады и счастливы. Подготовка к этому мероприятию показала, что ребята стали взрослее и дружнее.

После выступления всех классов на сцену пригласили классных руководителей. Они тоже дали торжественную клятву. Закончилось мероприятие совместным исполнением гимна лицея.

Лицейские традиции

Окончание первой четверти стало значимым событием и для 10-классников Лицея № 47. 25 октября по нашей лицейской традиции состоялась церемония «Посвящения в старшекласники». Посвящение проводили учащиеся 11 класса, ведь они уже прошли этот нелегкий путь 10 класса и как никто другой знают все трудности, с которыми придется столкнуться ребятам

10 класс, в свою очередь подготовили мега крутые визитки своего класса, показав всю свою креативность и творчество! — видеоролики и выступления, в которых со сцены рассказали о своих классных коллектива. И, конечно же, продемонстрировали свои таланты, творческий потенциал и умение выступить единой командой! Теплая дружеская атмосфера, праздничный настрой, желание делиться друг с другом положительными эмоциями сделали праздник незабываемым. На сцене творили, презентовали свои таланты, способности и дети, и классные руководители. Оригинальные яркие номера чередовались с забавными конкурсами. Завершился праздник исполнением «Гимна лицея», который, как и гимн нашей страны, дружно пел весь зал!

На протяжении полутора часов в зале царил оживлённая атмосфера, полная улыбок, позитива и взаимной поддержки!

Ну что ж, дорогие наши десятиклассники! Праздник, конечно же, получился прекрасный!

Но прозвучали и серьёзные ноты: вы стали старшекласниками, а это значит, что у вас теперь ещё больше ответственности не только за себя, но и за лицей, его будущие поколения старшекласников.



Осенние путешествия

Поздняя осень дарит много ярких впечатлений. Это время путешествий в мир прекрасного. 21 октября учащиеся 10а, 9а и 6б классов Лицея № 47 побывали в Тарханах - старинной усадьбе М.Ю. Лермонтова, которая считается одной из самых красивых в России.

Ребята посетили барский дом, где увидели личные вещи поэта, его письма и картины, узнали много интересных фактов из его биографии. Побывав в домике ключницы, увидели, как устроена крестьянская изба. Побывали на месте захоронения М.Ю. Лермонтова, в действующем соборе Михаила Архангела, который выстроила бабушка поэта для жителей села и назвала в честь любимого внука.

В центре усадьбы есть уникальный памятник: Лермонтов изображен не в гусарской форме, а в домашней одежде. Он дома, словно присел отдохнуть, задумался, наслаждаясь красотой родной природы, которая стала источником его вдохновения.

Как прекрасна наша любимая Родина! Сколько еще есть удивительных и интересных мест, которые ребятам предстоит для себя открыть.





Осенние путешествия

Не дождавшись каникул, большая компания из 6а, 6в и 9б классов Лицея № 47 отправилась в путешествие по городам Саратовской области по программе "Купеческий Вольск - Современный Балаково".

Экскурсия была организована благодаря национальному проекту "Туризм и индустрия гостеприимства" в рамках программы бесплатных путешествий для школьников (сертификат туриста).

Ребята остались в восторге от поездки. Они увидели Вольск с его купеческими особняками и огромным меловым карьером! А Балаково удивил гидроэлектростанцией и огромным



водохранилищем! На всем пути ребят сопровождала солнечная погода и многообразие осенних красок нашей природы! Поездка была весёлой, очень познавательной и увлекательной!

И сколько еще интересных мест не открыли для себя ребята на нашей малой Родине и большой стране. Теперь они с нетерпением ждут новой поездки.



«Галактика 64»

В Саратове новый центр для одаренных детей получил название «Галактика 64». Центр создан в рамках реализации национального проекта «Образование»

Как рассказал в своем телеграм-канале губернатор Роман Бусаргин, организация станет аналогом федерального «Сириуса», который создали по инициативе президента Владимира Путина. Образовательный лагерь находится в здании инженерного лицея. Он оборудован самыми современными лабораториями, пространством для творчества и общения. Для центра закуплено современное оборудование: автоматическая метеорологическая станция; аппаратно-программный комплекс «Планум» для отслеживания движения воздушных масс и наблюдения за спутниками; лаборатории виртуальной реальности, графического дизайна и мультипликации; климатическая камера, которая моделирует и поддерживает климатические параметры для создания оптимальных условий при выращивании и культивировании растений и других организмов. Это уникальное оборудование, аналогов которого в области еще не использовали в обучающих программах.

«Думаю, что всем родителям интересен механизм зачисления в «Галактику». Пройти обучение в центре смогут школьники с 5-го по 11-й класс по результатам конкурса. Учитываться будут победы на олимпиадах, фестивалях и конкурсах, нужно будет предоставить портфолио и сдать тестирование».

«Галактика 64» будет работать посменно по нескольким направлениям: «Наука», «Искусство» и «Спорт». Попасть в него смогут дети старше 10 лет со всех районов области. При отборе будут учитываться участие в олимпиадах, творческих и спортивных конкурсах различных уровней, рекомендации школ. Также предусмотрены отдельные конкурсные испытания и тестирование.



Эффективная суббота

Эффективная суббота – это просветительско-образовательный проект для школьников и их родителей, созданный по инициативе комитета по образованию администрации муниципального образования «Город Саратов».

Цель проекта – создание условий для всестороннего развития школьника, оказание консультативной помощи детям и их родителям. Участники проекта – обучающиеся 1-11 классов, родители обучающихся.

В минувшую субботу учащиеся Лицея № 47 приняли участие в фото-марафоне "Этнокультурная Россия", в рамках проекта "Эффективные субботы"

Ребята наряжались в национальные костюмы, готовили традиционные национальные блюда и рассказывали о традициях своего народа.



В рамках проекта «Эффективные субботы» 21 октября 2023 года с 09.00 до 10.00 в Лицее № 47 прошли тематические консультативно-просветительские встречи.

Педагог-психолог, социальный педагог ответили родителям (законным представителям) и учащимся на интересующие их вопросы.

В рамках проекта в Лицее № 47 прошла Экологическая акция "Осенний субботник - чистый школьный двор"



История успеха

В г. Тольятти прошла Спартакиада боевых искусств «Непобедимая Держава» по каратэ WKS, в котором приняли участие более 220 спортсменов из 5 регионов России: Самарской, Саратовской, Оренбургской, Пензенской областей, Чувашской Республики, а также из Республики Казахстан. Данный турнир был полным проявлением технического мастерства, силы и грации каратэ. Спортсмены клуба Ирбис приняли участие в этом турнире и показали отличные результаты:

Еронина София

1 место ката рэнгокай 10-11 лет

Латышев Александр

2 место кумитэ санбон 12-13 лет-45кг

Дергунов Владислав

3 место ката рэнгокай 14-15 лет

Дорофеев Константин

2 место ката рэнгокай 14-15 лет

3 место кумитэ санбон 14-15 лет-60кг

Латышева Алёна

1 место кумитэ иппон 14-15 лет

3 место кумитэ санбон 14-15 лет абс

Матазова Милена

2 место кумитэ иппон 14-15 лет

2 место кумитэ санбон 14-15 лет абс

Евстратова Анастасия

3 место кумитэ иппон 14-15 лет

Еронина Юлия

2 место ката рэнгокай 16-17 лет

2 место кумитэ иппон 16-17 лет

Аванесян Нвер

3 место кумитэ санбон 14-15 лет 60+кг

Крамина Надежда

3 место кумитэ иппон 16-17 лет



С 13 по 15 октября 2023 года проходил международный фестиваль IX EURASIACUP и всероссийские соревнования по всестилевому каратэ в г. Стерлитамак.

Это один из самых больших и сложных турниров в сезоне. В турнире приняло участие 1500 спортсменов, из 15 стран и 40 регионов России

В составе Саратовской области выступили спортсмены СК "Ирбис Саратов" и показали достойный результат при невероятно высокой конкуренции!

□ Синягин Андрей (тренер Шигаев К.С.)

□ 8-9 лет до 27 кг

□ ката 8-9 лет все стили



История успеха

Ерёмина Василиса (тренер Шигаев К.С.)
 10-11 лет командное кумитэ
 ката 10-11 лет все стили
 11 иппон
 Еронина София (тренер Морозов Д.В., Шигаев К.С.)
 ката 10-11 лет все стили
 Евстратова Анастасия (тренер Морозов Д.В.)
 14-15 ОК-75кг
 Рудавина Валерия (тренер Морозов Д.В.)
 Ката вадо-рю 14-15
 командное кумитэ 14-15
 Еронина Юлия (тренер Морозов Д.В., Шигаев К.С.)
 Ката вадо-рю 16-17
 Кудрявцев Темур (тренер Морозов Д.В., Шигаев К.С.)
 Ката вадо-рю 14-15
 Латышева Алёна (тренер Морозов Д.В.)
 командное кумитэ 14-15
 Елисеева Маргарита (тренер Шигаев К.С.)
 командное кумитэ 14-15
 Морозов Дмитрий (тренер Морозов Д.В.)
 ката ветераны все стили
 Шигаев Константин (тренер Шигаев К.С.)
 ката ветераны все стили
 кумитэ ветераны 36-45



Всероссийские соревнования по бадминтону
 «Проба пера»

8 ноября команда по бадминтону ШСК
 "Феникс" Лицея № 47 приняла участие во 2
 (муниципальном) этапе Всероссийских со-
 ревнований по бадминтону «Проба пера» сре-
 ди обучающихся общеобразовательных орга-
 низаций





МОУ «Лицей № 47»

ПРОБА ПЕРА



Адрес

сайта: lic47-sar.gosuslugi.ru

**Доброе
начало
приводит к
доброму
концу**

**Русская
народная
поговорка**

Девиз

организации:

**Будущее
начинается
сегодня!**

Дни поздней осени бранят обыкновенно,
Но мне она мила, читатель дорогой,
Красою тихую, блистающей смиренно.
Так нелюбимое дитя в семье родной
К себе меня влечет. Сказать вам откровенно,
Из годовых времен я рад лишь ей одной,
В ней много доброго; любовник не тщеславный,
Я нечто в ней нашел мечтою своенравной.

Как это объяснить? Мне нравится она,
Как, вероятно, вам чахоточная дева
Порою нравится. На смерть осуждена,
Бедняжка клонится без ропота, без гнева.
Улыбка на устах увянувших видна;
Могильной пропасти она не слышит зева;
Играет на лице еще багровый цвет.
Она жива еще сегодня, завтра нет.

А.С.Пушкин



Состав редакции газеты: Дмитриенко Ксения 8г
Тер-Тумасова Милана 8г
Координаторы: Антюфеева Светлана Геннадьевна
Павлова Екатерина Викторовна.